

石家庄市多所中小学、幼儿园举行主题实践活动

传诵雷锋故事 践行雷锋精神

本报讯(记者 安迪)今天是“学雷锋纪念日”,石家庄市多所中小学、幼儿园纷纷举行主题实践活动,传诵雷锋故事,掀起了学习雷锋精神、践行雷锋精神热潮。

中山华府海棠苑幼儿园举办“走进雷锋童年”故事会,以绘本阅读、情景剧等形式让雷锋精神可感、可知,在孩子们的幼小心灵里播下了雷锋精神的种子。风景长安小学开展“颂雷锋”诵唱活动,同学们以演唱等形式,表达了对雷锋叔叔的怀念。谈固西街小学通过主题班会课、寻找身边“小雷锋”系列活动,动员全校师生践行雷锋精神,进而形成“人人学雷锋、天天学雷锋、时时有雷锋”的良好校园氛围。金柳林外国语学校在“学雷锋 树新风”文明实践志愿服务集市活动中,红领巾讲解员宣讲国防教育、垃圾分类、文明养犬等知识,争做金柳林“小雷锋”。

红星小学邀请陆军某直属旅走进学校,该旅“一等功连”官兵围绕“传承雷锋精神 争做时代新人”主题,为学校师生解答了“雷锋精神是什么”“新时代传承雷锋精神怎么做”等问题。宣讲结束后,部队官兵和学校师生一起来到驻地公园河北省道德模范事迹宣传栏旁,和少先队员共同学习道德模范事迹,擦拭宣传栏,清理公园卫生。

此外,为弘扬雷锋精神,增强青少年的社会实践能力,四中路小学组织少先队员来到“城市书房”整理图书,打扫卫生,在践行志愿服务中升华了情感。华夏小学联合平南社区开展学雷锋志愿服务活动,活动中,同学们来到行动不便的老人家,帮助老人擦拭家具、门窗,拖地扫地、整理床铺,为老人送上了一份关爱。八一小学组织队员走进社区、公园开展小广告清理、擦洗公共设施等志愿服务活动,实际践行“新时代雷锋好少年”。曙光小学组织学生、家长60余人组成“滹沱河生态调研小组”,沿滹沱



■红星小学学生与部队官兵一起在公园擦拭宣传栏。(学校供图)

河畔巡河、清理垃圾,誓做生态文明的守护者。

3月3日,鹿泉区大河镇山前小学组织全体师生到山前村打扫街道、擦洗健身器材,慰问独居老人,帮助老人打扫卫生。通过上述活动,师生们既弘扬了雷锋精神,又收获了“善”行的快乐。3月是石家庄市第九十九中学的“学雷锋活动月”,3月3日下午,学校志愿者到长安区凌透社区养老中心开展志愿服务,展现了该校学生的大爱、大德、大情怀。

作为以雷锋名字命名的小学,雷锋小学日前也召开了《告诉你一个真实的雷锋》教师读书会。会上老师们热烈讨论,把自己在阅读时最有感触、最受感动的地方相互分享。通过分享,大家深刻体会到:无论哪个时代,雷锋精神都在闪光!无论身处何地,雷锋故事都要传颂。

新新作文·童心童眼

在生活中学雷锋

石家庄市东风小学四(3)班 刘若琳(小记者)

“学雷锋纪念日”到了,每到这时,我总会想起雷锋叔叔,想起我感受到的雷锋精神。

我想起了一个自己看到的学雷锋故事。今年1月8日一早,河北沧州的五年级小学生晓雪上学途中,和爸爸到路边的早餐店吃饭时,发现店主躺在店里灶边的地上昏迷不醒,他们试图叫醒,店主没有反应。晓雪和爸爸把店主搬到透气的地方,又拨打了120急救电话,因为就诊及时,店主很快康复出院。当天,晓雪因救人上学迟到,向老师请假时也没提救人的事。直到店主出院,将一面锦旗送到学校,大家才知道晓雪和爸爸一起救人的事。

我很佩服晓雪和她爸爸默默助人的雷锋精神,我们更应该像他们一样在生活中学雷锋。在家里,我们要主动承担一些家务,体验父母的艰辛,减轻父母的负担;在课堂,我们要认真听讲,勤奋学习,认真完成作业,取得优异成绩,回馈老师的谆谆教导。

让我们行动起来吧,从自身做起、从现在做起,从小事做起,积极践行文明实践活动,把我们的爱心撒向身边的每一个人,让雷锋精神永放光芒!

指导老师:李红凡

编辑点评:小作者通过一个学雷锋故事,对生活中的“学雷锋”有了自己的理解。“学雷锋”不是口号,其实能落实到生活中的小事里。

关爱成长 科学爱耳护耳 守护孩子“好耳朵”

3月3日是第25个全国爱耳日,日前,石家庄市多所学校纷纷开展系列主题活动,帮助同学们认识耳朵,科学护耳,呵护学生健康成长。

盛世长安小学:班队会聚焦爱耳护耳

全国爱耳日前夕,盛世长安小学开展了爱耳日健康教育班队会。同学们在老师的带领下收看健康科普公益讲座,了解耳朵构造,学习保护耳朵、爱护听力的方法。引导学生树立健康意识,养成爱耳护耳的良好生活习惯。 本报记者 安迪

吴义学校:爱耳护耳 聆听美好

爱耳日前夕,吴义学校各班级通过谜语、儿歌和故事,结合生动形象的视频和图片,向学生介绍爱耳日的由来,帮助学生了解耳朵的重要性,学习爱护耳朵、保护听力的方法,共守聆听的美好。 本报记者 安迪

桥西区特教学校:普及爱耳知识

3月1日,桥西区特殊教育学校开展了爱耳日宣传教育活动,以普及爱耳知识,关注残疾学生身心健康。活动中,针对残疾学生特点,教师通过观察触摸教具,视

频、歌谣、绘画等形式,让学生了解了爱耳日的由来及日常生活中应该注意的爱耳护耳知识,让宣传教育变得更接地气,收到良好效果。 本报记者 安迪

瀚唐和雅小学:珍惜听力 健康成长

3月1日,瀚唐和雅小学召开了以“珍惜听力 健康成长”为主题的爱耳日班队会。通过讲座、互动问答,学生们了解了耳朵的结构和功能,认识到保护听力的重要性。学生们纷纷表示将更加注重听力保护,养成良好的生活习惯。 本报记者 孔琳

高新二小:爱护耳朵 共享美好生活

全国爱耳日,高新区第二小学开展了健康爱“耳”、游戏懂“耳”、画笔助“耳”、标语传“耳”、舞蹈悦“耳”等内容的宣传教育活动。不仅为学生普及了听力健康科学知识,还提高了学生对爱耳护耳的必要性和重要性的认识。 本报记者 孔琳

校园简讯

中山路小学:召开安全工作会议

开学第一周,中山路小学教育集团召开了“新学期安全工作部署”会议。会议上布置了安全周的具体安排,希望通过开展内容丰富、形式多样的系列安全活动,让师生积极学习安全知识,牢固树立安全无小事的思想。

本报记者 孔琳 通讯员 张金娟

中华大街小学:集体教研促发展

日前,中华大街小学语数英教师在教导处的统筹安排下,分学科、分年级、分时段开展了集体备课活动。老师们献言献策,积极研讨,凝聚集体智慧,打造高效活跃的课堂,为新学期开启了新的一页。

本报记者 孔琳 通讯员 杨冉

高新四小:优秀寒假作业展评

新学期伊始,高新区第四小学开展了优秀寒假作业展评活动。学校德育处精心挑选出一批图文并茂、制作精美的“龙”元素作品进行展示。五彩缤纷的艺术画报、刚劲有力的书法作品、奇思妙想的创意作品,体现出四小学子的精彩创意。

本报记者 孔琳

方北小学:开展消防安全演练

近日,方北小学开展了消防疏散演练活动。全体师生在规定时间内完成逃生演练,整个过程做到了安全、有序、快速。此次消防演练提高了师生应对火灾的能力,为校园消防安全建起了一道“防火墙”。

本报记者 孔琳 通讯员 王倩

中仰陵小学:创建平安和谐校园

日前,中仰陵小学制定活动方案和安全预案,组织了应急疏散演练。学校各班召开了安全主题班会,活动结束后进行了全面的总结。演练活动增强了师生的自救自护技能,为创建“平安和谐校园”奠定了基础。

本报记者 孔琳

沿东小学:安全记于心 消防践于行

日前,沿东小学开展了春季消防应急疏散演练活动,师生皆在预计时间内到达指定地点。学校希望师生能通过消防安全演练,提高自身安全意识,掌握安全消防常识。

本报记者 孔琳 通讯员 杨阳子

荷园路小学:筑牢校园安全防线

为提升全校师生在突发情况下的自我保护意识和应急逃生能力,3月1日,荷园路小学举行了新学期第一次消防逃生演练。本次演练,不仅增强了全体师生面对突发火灾时沉着冷静的心理素质,也学习了自救常识和逃生方法,筑牢了校园安全防线。

本报记者 安迪

上京学校:领略河北梆子魅力

近日,上京学校借助社区开展“毗卢寺庙会戏曲演出”活动的时机,组织学生领略了河北梆子的艺术魅力。演出前,同学们来到后台,演员们耐心向同学们介绍了河北梆子的历史渊源、表演特点以及唱腔艺术等知识。随后,同学们一起观看演出,并被精彩的剧情深深吸引,在小小的心灵里播下了对家乡、对民族传统文化的热爱。

本报记者 安迪

13中:文化墙打造多彩校园

为呈现新学期元气满满的活泼校园,石家庄市第十三中学日前开展了新学期黑板报和文化墙展示活动。本次展示,各个班级群策群力,纷纷表达了新学期的新目标、新期望,共同打造了朝气蓬勃、积极向上的多彩校园。

本报记者 安迪